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Tiltakozzon Debreozen is.
Az egyedül üdvözítő kormány­

pártot egymásra hagyogatják ott a 
régi szabadelvű párt hívei, mert e 
kilépésükkel akarnak első sorban til­
takozni a merénylet ellen. Az egye­
sült ellenzék egyre több tagot számlál 
3 ha nem is oszthat be magába min­
denkit, aki a kormánypártból kilépett, 
de azt biztosan felírhatja számadási 
táblájára, hogy neves, kiváló politiku­
sok, valóságos belső titkos tanácsosok, 
volt miniszterek és miniszterelnök el­
lökték maguktól azt a pártot, amely a 
törvénytelenséget s a törvények nyil­
vános, erőszakos megsértését elkö­
vette

Nyilvánvaló, hogy a törvény van 
megsértve. Mert nemcsak az a tör­
vény, amit az országgyűlés hozott és 
a király szentesített, törvény az is, 
amelynek alapján a törvények meg­
hozhatók voltak.

Tiszta sor, hogy az országgyűlés 
bármelyik háza valamelyik törvény ho­
zásához csak házi szabályai szerint 
juthat; ha e szabályok nem volnának 
törvényerővel birók, a hatalom embe­
rei akkor játszhatnák ki azokat, amikor 
akarják.

A házszabályok eddig életben volt 
törvénye jogot nyújtott az alkotnia 
nyos alapon, a nemzet választó tagjai 
által az országgyűlésébe küldött kép 
viselőknek, hogy a nemzetietlen túl 
kapások ellenében a haza jogait meg 
védhessék. Úgy, ahogy azt a Ház sza 
bályai megengedték. Nem erőszakkal, 
hanem a megérthetés fegyvereivel, a 
nemzet súlyos bajainak, panaszainak 
felsorolásával, a nemzet nyílt sebeinek 
felmutatásával és hangoztatásával mind­
ama követeléseknek, amik joggal ne­
vezhetők nem kivánalmaknak, sem 
nem kéréseknek, hanem nyílt és tu­
datos követeléseknek, mert azok a 
nemzetet a történelmi múlt, az alkot­
mány, á törvény és a királyi eskü 
alapján joggal megilletik.

Ezzel szemben megcsinálták az 
erőszakosan választott többség részé 
röl az erőszakos házszabály változást. 
Mint mondják, ők ezt a nemzet üd­
vében s mi egyébben szerkesztették

össze. Pedig nem kell sok idő, hogy 
az ellenkezőjét állapíthassa meg bárki, 
aki a dolgokba beletekint. Előállítottak 
oly helyzetet, mely szerint ötven em­
ber akaratára el kell fogadni bármely 
törvényjavaslatot, ha akár a feltámadt 
Haynau volna is az előterjesztője, öt­
ven embert lehet, ha nem is mindig 
és mindenhez, de bizonyos jogfeladá­
sokhoz kapni abban a táborban, amely­
ről a választási statisztikák alapján 
tisztán kimutatható, hogy sohasem kép­
viselték a nemzeti akaratot. A prag- 
matica sanctiót is hatvankét ember 
hozta meg, ők rendelkeztek időtlen- 
időkre az ország nevében — hogy 
miként, az voltakép nem is tud 
ható, mert ennek az okmánynak a 
hiteles szövegét eleddig még elő 
mutatni sem merték.

Ha ötven emberhez van fűzve a 
magyar jog és a törvény, az eddig 
lozottak elrugása s az ezután hozan 
dók veszélye, akkor ebben az or 
szagban megszűnt a nemzeti erő 
megszűnt a nemzeti további fenn­
állás lehetősége, megszűnt a ma 
jyarság ereje, mert bármely mó­
don választott bármely erkölcsű ötven 
tépviselönek bármely dolgokért kap 
lató szavazata uralja az ország ér 
dekeit.

Valódi képében és végeredmé 
nyében bemutatva ez az a házszabály 
módosítás, amelyet a múlt hét péntek 
jen véghezviteleit gyászos hadával a 
kormányelnök.

Hát ez az, ami a magyarnak 
kell ? Ez az, amelyre a kuruez Deb- 
reczenben még valaki esküdni akar ? 
Valóban szomorú lenne, ha ez az 
eredmény jutna a város közgyűlésen 
kifejezésre. Szerencsére azonban más­
ként áll a város önérzete és hazafias 
polgársága lelkében ez az egész ügy 
s az egyesün ellenzéknek módjában 
áll hogy nyugodt diadallal utasít­
hassa vissza a törvényszegés vétkeseit.

Elég szomorú volna, hogy aka­
rtának Debreczenben olyanok, akik a 
törvénytiprást helyeselni képesek len­
nének, amikor más városokban, mint 
például Szegeden, maga a szabadelvű- 
párt elnöke emelte fel a jogtipró kor­
mány ellen tiltakozó szavát.

Az alkotmány védelme.
ki egyesült ellenzék értekezlete.

Budapest, november 24.
Az ellenzék vezérlő bizottsága ma dól- 

e ott tizenegy órára értekezletet hirdetett és 
ez alkalom volt az egész ellenzéknek arra, 
togy találkozzék a függetlenségi pártkörken. 
Dele ott féltizenegy órakor már zsúfolásig 
megteltek a terme« s a vezérek közül is el­
jött Kossuth Ferencz, báró Bánffy Dezső, 
gróf Zichy Aladar, Szederkényi Nándor, 
gróf Apponyi albert táviratban mentette ki 
az elmaradását. Szombatig Ebenhardon ma­
rad, azonban a vasárnapi gyűlésen már itt 
".esz s elmondja a beszédét.

Az ellenzék vezérlő-bizottsága 11 óra­
órakor tanácskozásra vonult, de a pártkör­
ben annál elevenebb volt az élet. A leg­
nagyobb érdeklődéssel Szentiványiék 
várható kilépését kommentálják. Akár­
mennyire nem látszik is ez valószínűnek, 
varinak, a kik mégis föltételezik, hogy Szent- 
íváuyi Árpád politikai múltja kedvéért kész 
kilépni a szabadelvüpártból már akkor, ami­
kor még nem tudja egészen bizonyosan, hogy 
bukik-e a kormány ? Akik ismerik az em­
bereiket, ma délelőtt is erősen hangoztatták, 
hogy lehet, hogy Szentiványi csakugyan ki­
megy a meleg fészekből, de csak akkor, a 
mikor látja, hogy nem vészit vele semmit. 
Addig pedig — töprenkedik . . .

Az uj-pártnak valamennyi tagja itt van. 
Az ellenzék más pártjainak a tagjai este 
látogatást tettek az uj-párt klubjában az 
Angol királynő-szállóban, ahol este pártközi 
vacsora volt. A vezérlő - bizottság következő 
tagjai jelentek meg a konferenczián : Kos- 
sutn Ferencz, gróf Zichy Aladár, báró Bánffy 
Dezső, Eötvös Károly, Vázsouyi Vilmos, 
Sághy Gyula, Polónyi Géza, Tóth János, 
Hock János, gróf Batthyány Tivadar, Szeder­
kényi Nándor.

Legnagyobb gondot az a sok népgyű­
lés okoz, amit vasárnap tartanak szerte az 
országban. A főváros nagy tiltakozó gyűlésén 
kívül harmincz-negyven helyen gyűl össze a 
független polgárság, hogy tiltakozzék a kor­
mány merénylete ellen és mindenüvé képvi­
selő -szónokokat kérnek.

Az értekezlet lefolyása alatt telefonhoz 
kérték Kecskemétről Tóth Jánost, akivel kö­
zölték, hogy Kecskemét, ez a derék magyar 
város, mely olyan példaadó lelkesedéssel mon­
dott Ítéletet a kormány merénylete felett, 
szintén népgyülést tart vasárnap, amelyre az 
ellenzék néhány vezető alakjának a lejöve- 
telét kéri. Tóth János megígérte, hogy a 
kérdést a vezérlő bizottság elé terjeszti s 
iparkodni fog, hogy Kecskemét kívánságát 
tol* ösitsék

* Készülődnek a nagyváradi gyűlésre is, 
mely hétfőn d lután lesz. Délelőtt az ottani 
kereskedelmi csarnokban a szabadelvü-párt 
tart nagy gyűlést, melyre valószínűleg Tisza

Sirolin
A legkiválóbb tanárok és or
voaoktól mint hathatós szer

„ tüdőbetegeknél, légzőszervek hurutos
'idült bronchitis, szamárhurut i. nw-bajaillá ügyi«' 1 ' ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt,

lábbadozóknal influenza után eltávolítja a köhögést <•«költés m«g-
ldUUttUUZ-unm _ Kellemes szaga ás jó ize miatt a gyermekek ia szeretik. .A gyógyszertárak­

éért kapható. - Figyeljünk, Hogy minden üveg aianti czóggel legyen ellátva.
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István lemegy a kormány több tagjával együtt. 
Erre a gyűlésre délután felel a független 
polgárság. A gyűlésen való részvételt eddig 
Ugrón Gábor, Barabás Béla, Hook János, 
Polónyi Géza, báró Bánffy Dezső és Va* 
zsonyi Vilmos Ígérte meg. Sárospatakra va­
sárnap Eötvös Károly utazik le.

Nagy érdeklődéssel néznek Pestvár 
megye hétfői közgyűlése elé is, amely szin­
tén foglalkozik a királysértésssel. K közgyü 
lés elé Holló Lajos terjeszt a kormány eilen 
bizalmatlansági indítványt.

hogy ö az újabban felajánlott mandátumot 
nem fogja többé elvállalni, barátai azonban 
reményhk, hogy sikerülni fog nekik ót szm- 
dékától eltéríteni.

Politikai híreink.
(Budapest, november 24.)

Ab uj-párt elnöke — képviselőjelölt
Minden jel arra mutat, hogy az uj 

választások még a télen lezajlanak. Kolozs­
várt a II. kerület uj-párti választói elhatá­
rozták, hogy bíró Wesselényi Miklós volt 
szilágysági főispánt, az uj-párt elnökét fog­
jak fellép élni. A polgárság kü'döttségónek 
kérésére Wesselényi kijelentette, hogy a je 
löltséget elfogadja.

Akik majd elbánnak Tiszával.
Polónyi Géza levelet kapott egyik 

nagy magyar alföldi város polgársá­
gától, melyben azt írják, hogy ha az 
ellenzék nem tud végezni a gazembe­
rekkel, majd feljönnek ők és elbánnak 
velük. Ez is jellemző az ország köz­
hangulatára.

Beszámoló követek.
Az erdélyrészi függetlenségi képviselők 

a hét folyamán kerületükbe utaznak, hogy 
beszámoljanak választóiknak a politikai hely­
zetről. Dr. Ráth Endre Kózdivásarhely város 
követe vasárnap mondja el beszámolóját. 
Eitner Zsigmond kiséri le a kerületébe, ahol 
nagyban készülnek a népszerű képviselő 
fogadtatására. Bedciházy János, dr. Sebess 
Dénes és dr. Gáli Sándor képviselők is el­
utaznak még e hét folyamán a kerületükbe.
Szabadelvtipárti elnök Tisza ellen:

Amint már jeleztük, a szegedi sza- 
badelvüpárt elnöke, Pillich Kálmán ügyvéd 
is terjedelmes indítványt terjesztett a deb- 
reczeni közgyűlés elé. A jól megindokolt 
indítvány utolsó része igy szól: Sieged vá­
ros törvényhatóságának tehát hazaiiui kö­
telessége kimondani s a miniszterelnök úr­
ral, úgy az országgyűlési szabadelvű párttal 
feliratilag és átiratilag tudatni, hogy az 
1904. november 18-án a képviselőházban 
keresztül vitt erőszakot nem pártolja, az 
abból eredő határozatot törvénytelen es jog­
talan tettnek minősiti. Egyben a képviselő­
házhoz felír s azt kérelmezi, hogy a f. évi 
november 18 iki párhuzamos ülésen hozott 
törvénytelen határozatot semmisnek és ér­
vénytelennek mondja ki. Ezen törv. nyhatő- 
f-ági határozatunkat az ország minden tör 
vényhatóságával pártolás, elfogadás és fel­
terjesztés végett közli.

Széli Kálmán lemondó levele.

Vármegyénk és vidéke.
Haj du vármegye közgyűlése. A

jövő hónap első felében tartja közgyűlését 
Hajduvárrnegye. A megyegyülés elé a füg­
getlenségi és 48 as párti bizottsági tagok in­
dítványt terjesztenek, hogy szavazzon Haj- 
duvármegye törvényhatósága bizalmatlanságot 
a Tisza-kormánynak.

Zarándokló» a tudó» emberhez. 
Biharmegye egyszerű hiszékeny népe, külö­
nösen a csóffai és a központi járásb 1 a 
babonában való hiszékenység fanatizmusával 
zarándokol Gyapjú községnek egyik nádfö 
deles házába, ahol valamiféle hires nevezetes 
,tudós ember“ lakik. Nem igen tudják ki 
ija, fia ; honnan jött, merről jött Gyapjúra, 
sőt talán a becsületes nevét sem ismerik, de 
faluról-falura csodás legendák hire járja a 

' gyapjúi tudós embernek, aki többet tud min­
den doktornál, professzoroknál és fiskálisok­
nál. Gyógyít mindenféle halálos nyavalyát, 
elűz minden bajt és gondot, leveszi a »ron­
tást“ a szegény emberek hátáról csekély pár 
hatosért, a mit a betegségben sínylődő, baj­
ban levő jámbor falusi emberek fizetnek neki 
a bölcs tanácsáért. Valóságos zarándokolás 
folyik hetek óta Biharmegye minden részé­
ről gy >log és kocsidzerrel a gyapjúi uj Mes­
siáshoz es haszontalan marad minden józan 
észre térítő felvilágosító beszéd, semmi sem 
tudja, megingatni a jámbor falusiaknak a 
gyapjúi tudós emberbe vetett erős hitét. Illő 
volna talá l, hogy végre a hatóság erélyesen 
lépjen fel a titokzatos gyapjúi Messiással 
szemben, a ki az ő rejtélyes tudós hírével 
hosszú idő óta buzgón „koppasztja“ a hozzá 
zarándokoló vidéki népet.

Az öngyilkos menyecske. Hajdú-
böszörményből Írja tudósítónk, hogy 
ott Péter József gazda 24 éves, ifjn 
felesége, Debreczeni Mária öngyilkossá 
lett. Gyufaoldatot ivott, de oly nagy 
mennyiségben, hogy belehalt.

Borzalma» »»ereno»ótlen»óg. Kő
rüstarjánban az ottani főbíró : Teni Péter 
18 éves fia apja gazdaságában foglalatos 
kodott ; a szalmakazlat igazította, a tetején, 
két és fél méter magasságban volt, mikor 
hirtelen oldalt csúszott lefelé s oly szeren­
csétlenül, hogy beleszaladt a kazalnál hasz­
nált veshorogba. A hegyes horog felhasi 
tóttá a bőrét s belehatolt testébe a májáig. 
A borzalmasan megsérült fiúhoz orvost hiv 
tak, de hasztalan, mert rövid idő múlva 
rettenetes kínok között meghalt. Érdeke: 
hogy az áldozat tavaly a szocziálista zen 
dülés alkalmával csendőrszuronynyal olyan 
szúrást kapott, mely a balkarján át a szi­
véig ment, Veszedelmesen megsérült, de 
akkor felépült s most csaknem hasonló mo 
dón utolérte a halálos végzet.

félhomálya, vess egy barátságos szempillan­
tást, vagy koczkáztass meg hölgyeddel szem- 
jen hízelgő megjegyzést az édes honi nyel­
ven — és a következő pillanatban kebledre 
borul a nő, de a csók, melyet ajkadra nyom, 
már nem a szerető raffinált csókja, hanem 
a honleány hódolata az idegenbe szakadt 
magyarral szemben . . .

És ezzel a hódolattal a sors szeszélye, 
s a leánykereskedők jó: szervezett gárdájá­
nak szorgos munkája révén lépten-nyomon 
találkozni fogsz. Érezni fogod az idegenben, 
hogy míg a többi országok szédületes keres­
kedelmi forgalma, haladása az ipar, a mű­
vészet terén lesznek ismertté, addig a mi 
majoritásunk egy más áruezikkben dombo­
rodik ki, amelynek a neve : a leány, s for­
rásai e vadregényes ország keskeny torná- 
ezos, zsupos, avagy nádfedeles hajlékai . . , 

Hogy kinek köszönhetjük ezt első sor­
ban, nem tudom. Magunknak nem, mert a 
vérünk, karakterünk nem veszi be e hírhedt­
ség alapjául szolgáló momentumokat. Hogy 
tiz eset közül nyolez hatóságaink lanyha el­
lenőrzésén múlik, csaknem bizonyos. És a 
leánykoreakedők igen jól gondolkoznak, a 
mikor üzleti vállalkozásukat uz emberi kap­
zsiságra és becstelenségre alapítják . . .

Nagy része van ez iparág fellendülé­
sében diploinácziai képviseltetésünknek is, 
mely a magyar állam tőibe ejtett gyermekeit 
soha méltókóp meg nem védi és saját érde­
kében fel nem emeli.

Ezért kell nekünk New-Yorkban, Lon­
donban, Párizsban, Olaszhonban is, a hor- 
vát tengerpartokon és lent a Balkánon lép­
ten nyomon lányaink elsírt szenvedéseivel és 
meg nem érdemelt keserves sorsavai talál­
koznunk, s igy lesz a magyar leányból szé­
gyenünkre elsőrendű keresett áruezikk.

Hatóiról vett közvetlen értesülés sze­
rint Széli Kálmán elkészült lemondó leve­
lével. Széli lemondását a választókhoz in I 
tézett levelében indokolja, de itt is röviden. 
Egyszerűen kijelenti, hogy 6 a kormány 
tényét nem hoiyesli, ezt helytelennek és 
töménytelennek tartja, olyannyira, hogy meg- 
csömörlött az egész mai politika irányától 
és nem tud a maga számára más kivezető 
utat, mint a mandátum letételét. Széli nem 
ad semmiféle útmutatást a jövőro nézve, 
nem akar politikával többé foglalkozni és 
nem is érez magában hivatást, hogy későbbi 
teendőkről véleményt mondjon. Széli ma­
gánkörben teljesen határozottan kijelenti,

Az ország szégyene.
Az egyetlen magyar kiviteli ezikk.

Bármerre is vessan a sors, világot járó 
utadban ; kössön ki a hajód az Oczeán kö­
dös partjain, vagy világvárosok bármelyikébe 
is röpítsen a luxus vonat, jó magyarom ne 
félj, hogy érezni fogod árvaságodat. A pro 
vánsz dallal telt mezőin, s az illatos olajfák 
tövében ép úgy, mikép a párisi mulatóhe­
lyek diszkrét szeparéiban füledbe hangzik 
a jól ismert zene : a női kaczagás . . .

Nézz bele a szemekbe, melyek fényét 
tündöklőén emeli a mu'atóhelyek diszkrét

0i az njság ?
Két pofon — Tiszáért. Az Aud- 

rássy-uti Hulvótia kávéhaz politika pofonok­
nak lett a színhelye. A pofonokat nem hon­
atyák adták és nem miniszterek kapták. 
Politikai jelleget csak az kölcsönözött a po­
fonoknak, hogy Tisza István neve szerepelt 
benne. Éjszaka két órakor ugyanis Fischer 
Ernő nevű magánhivatalnok rövid bevezetés 
ulán igy kiáltott fel : „Fene egye meg azt, 
aki nincs megelégedve Tisza programújá­
val !“ Ezt a meglehetősen fólretnagyarázha- 
tallan kijelentést meghallotta Bergmann Ká­
roly joghallgató, odament Fischerhez és 
minden egyéb értesítés helyett kétszer pofon­
vágta. Az ügyet lovagias térre terelték.

Méregkeverő feleség. Rejtélyes
ügyben folytat nyomozást a csendőr­
ség. Tódor Sándor odavaló napszá­
mos, nemrégiben, amint a munkáról 
hazatért, a felesége által készített étel­
től hirtelen roszul lett és erős há­
nyás! inger fogta el, Mikor Tódornak 
Mariska nevű lánya szintén enni akart 
az ételből, uz anyja hirtelen eltávolí­
totta előle. Az eset után az asszony 
gyermekével együtt otthagyta az em­
bert. Most a leányka visszatért apjá­
hoz és elbeszélte, hogy édesanyja meg 
akarta apját mérgezni. Azt is elmon­
dotta, honnan szerezte be anyja a 
mérget. A vizsgálat folyik.

Az igazi díszpolgárok. Győr vá­
rosa uj dis/.polgárt vaiasztott. Egyszerű pol­
gárembert. A tanács bejelentette, hogy Bá 
lint Mihály az uj színház czóljiira felaján­
lott 240.000 korona adományát a város 
pénztárába értékpapírokban letette, a köz­
gyűlés a nagylelkű adományozónak jegyző­
könyvileg köszönetét szavazott, őt a város
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díszpolgárává megválasztotta, arczkópót a 
tanácsterem számára megfesteti és nevét az 
építendő uj színház emléktáblájára fogják 
bevésni. Győr díszes városházát is nagyobb 
részt ily ajándékpénzből építette meg. Bi- 
singer üveges mester volt az adományozó, 
kinek e czélra tett adománya 600.000 koro 
nára emelkedett, amikor hozzákezdettek a 
városház építéséhez.

Agyonverte a ledőlt fa. Belényes 
Újlaknál, a falu mellett elterülő erdőségben 
a nagyváradi Diósi czóg erdővágatási mun­
kát végez. Ott dolgozott a czóg munkásai 
közt Kriese Juon pakolai jámbor oláh. A 
szerencsétlen ember nem tanúsított kellő 
elővigyázatot és az egy k óriási fa ráesett 
és agyonnyomta. A szerencsétlenül járt 
munkást tegnap temették el nagy részvét 
mellett.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

ezt a vásárhelyi szinügyi hatóság ki is je­
lentette.

Sainhási hírek. Sugár Aranka be 
tegség mián a péntekre hirdetett „Szökött 
katona“ czimü népszínmű előadása a jövő 
hétre halasztatik, helyette színre kerül „A 
lőcsei fehér asszony“ czimü énekes törté­
neti színmű harmadszor. A szombatra hir­
detett „Kis alamuszi" czimü operett elő­
adása szintén a jövő hétre halasztatik s 
helyette színre kerül a „Bob herczeg“ czimü 
operett a legutóbbi szereposztással. Vasár­
nap délután Konti József 3 felvonásos ope 
rettje, az „Eleven ördög“ kerül színre fél 
helyárakkal, este pedig Szatbmáry Zoltán 
„Enyingi Török Bálint* czimü drámájának 
lesz a premierje, mely iránt nagy érdeklő­
dés mutatkozik a közönség körében.

Az orosz-japán háborúról.
Karoki halálhíre.

Folyó szám 64. Bérlet 48 ik szám (©
Debreczen, péntek, 1904. évi nov. 25-ón 

harmadszor:

A lőcsei fehér asszony.
Énekes történeti színmű 7 képben.^ Jókai 
Mór regényéből irta : Faragó Jenő. Zenéjét 

összeáVitotta : Barna Izsó.

Holnap, szombaton, november hó 26-án, 
bérlet 49 ik szám „A*

Bob herczeg.
Regényes nagy operette 3 felvonásban. Itták ■ 
Martos Ferencz ős Bakonyi Károly. Zenéjét 

szerzetté : Huszka Jenő.

Kreosányi nyári állomás nélkül.
A népszínház színpadának átalakítását a jövő 
nyáron akarják megcsinálni. Az átalakítás 
490000 koronába kerül. A bizottság elha 
tározta, hogy az átalakítást május elsején 
megkezdi. A színház hat hónapig zárva lesz 
s úgy tervezik, hogy a színház tagjai a 
Krisztinavárosi színkörben játsz nak. A bi­
zottság arra kéri a közgyűlést, hogy a szín­
kört május elsejére mondja fö! Krecsanyinak.

Uj pályázat a szegedi színházra.
Már szóbeszéd tárgyát képezte a városházán 
a színház ügye, írja a Szegedi Napló. Ja- 
novics Jenő igazgató lemondását a tanacs 
tagjai egészen közömbösen fogadták, ami 
természetes már azért is, mert hiszen a 
tanács annak idején Makó Lajos mellett fog 
lalt állást és neki Ítélte z színházat. Azt re 
mélik a tanács tagjai, hogy a belügyminisz­
ter a törvényhatóság autonómiájának tiszte­
letben tartásával fogja a szinigazgató-kerdést 
eldönteni, vagyis a közgyűlési határozatot jóvá 
hagyni. S miután ezzel szemben már most a 
hatóság kezében van Janovics lemondása, a 
szinigazgató-kérdósben uj intézkedés válik 
szüksrgessé. Az a felfogás uralkodik itt tu 
súlyban, hogy újabb pályázat kiírásával ne 
tegyék ki a színház ügyet újabb hereze nur- 
czánuk, hatóságot és társadalmat zak a.tó 
korteskedésnek, hanem egyszerűen a pa y - 
zat mellőzésével adja ki a hatóság a szín­
házat Makó Lajosnak. Annyival is inkább 
bele lehet törődni ebbe a megoldásba, mert 
alig lehet kilátás arta, hogy a Makón kívül 
más elsőrangú színigazgató, akinek hivató ■ 
ságában és tapasztalataiban megbízhat un , 
fog pályázni, lo lévén ezek már kötve inas 
színházakhoz. Kezdő vállalkozók, kétes ki- 
sérletezésónek színészetünket többé kitenni 
nem szabad. De Makó mellett szól az az 
igen jelentékeny körülmény is, hogy vele a 
vásárhelyi sziniszövetség létrehozható, amint

Mukden, november 24. Kuroki tábor­
nok hatálbiréről itt. a legkülönbözőbb ver­
ziók keringenek. Érdekes, hogy senki som 
akarja elhinni, mégis mindenki arról beszél. 
Annyi bizonyos, hogy több mint egy hót 
óta nem látták Kurokit a harcztéren. A leg 
általánosabban elterjedt verzió a kővet­
kező : Kuroki e hó 18-án tartott utoljára 
szemlét hadserege fölött. Már akkor feltűnt 
sokaknak, hogy szemei mélyen beesettek 
voltak s arczán a szenvedés nyomai látszot- 
jak. Környezete tudta, hogy beteg. Aznap 
igen hideg volt. A harczedzett tábornok 
azonban nem tulajdonított fontosságot ba 
jának és egyáltalában nem kímélte magát. 
A szemle három óra hosszáig tartott s ez 
idő alatt Kuroki mindig lóháton ült. Beszé­
lik, — s ez a hir a legáltalánosabb 
hogy Kuroki akkor hütötte meg magát és 
diszenteriája (vórhas) akkor öltött akut jel­
leget. Azóta nem látták a tábornokot. A 
japán katonákat igen nagy nyugtalanság 
fogta el. Ezideig senkisem tudja : él-e, meg­
halt e Kuroki ? Hivatalosan a hadsereggel 
semmit som tudatnak. Azt hiszik, hogy Ku 
roki, ha nem is halt meg, de mindenesetre 
súlyos beteg.

Port-Artur eetroma.
Tokió, november 24. A Port-Arturt 

ostromló parancsnok jelenti ma éjjelről : 
Hétfőn reggel fél 7-kor japán csapat vonult 
előre a Hu-Szien-Csangtól északra lévő Vej- 
csuku ellen s megtámadott egy «rósz tábor­
helyet, amelyet meg is szállott. Nemsokára 
600 főnyi gyalogságból és 300 főnyi lovas­
ból, valamint négy ágyúból álló csapat bal- 
szárnyunkat és hátulsó állásainkat. De meg­
erősítéseket kaptunk s az ellenséget fél 10 
órakor visszaüztük Csinekolin felé. Az ellen­
ség 29 halottat hagyott hátra. Hatot elfog­
tunk. Veszítettünk 29 halottat és sebesültet. 
Zsákmányoltunk 88 fegyvert, sánezszerszá- 
mot, lövőszert és egyéb hadianyagot.

Csalogató a finneknek.
Helsingfors, november 24. A finnor­

szági főkormányzóhoz intézett császári napi­
parancs deczember 6-ára rendeli el az or­
szággyűlés megnyitását.

Elfogott angol hajó.
London, november 24. Mint a „Daily 

Chronicle“ jelenti Sanghajból tegnap­
ról : a Tunglow nevű angol gőzöst, 
mely 30.000 doboz húst szállított 
Sanghajból Port Artur felé, a japánok 
e hó 23-án elfogták. A rakomány az 
orosz-kinai bank tulajdona és értéke 
560.000, tael.

As orosz hajóhad útja.
London, november 24. A Daily Te„leg 

raph jelenti Port Szóidból 23-ról: Az orosz 
lajókat elkülönítik a többi hajóktól a k'ko- 
tőben és czirkálóbárkákkal veszik körű. 
Megengedik nékik a viz és hús felvételét, de 
azt nem tudhatta meg a Daily Telegraph 
tudósítója, hogy szenet is szabad e felven- 
niök Az angol földközi-tengeri hajóhad oly 
közel van, hogy drótnélküli távíróval érint­
keztek a Port-Szaid előtt fekvő angol-hadi­
hajóval. Arról értesülnek, hogy Port Szaid 
ban japán ügynökök tevékenykednek. Meg 
nem erősített híresztelések szerint japán 
czirkáló van Aden előtt.

Elpusstnlt angol hajó.
London, november 24. Lloyd jelentés 

szerint attól tartanak, hogy az „Invernes 
nevű angol gőzös, amely október 16-án in­
dult élelmiszerekkel, lövőszerekkel Koreába, 
orosz kézbe került, vagy veszedelmes rako­
mánya felrobbant és úgy pusztult el.

Regény az életből.
Az igazmondás : becsületsértés.

Tavaszszal történt, hogy N. O. vidéki 
rendőrkapitány eljegyezte Sz. Rezső földbir­
tokos leányát. Mikor Kiss Giza szmnskolai 
növendék erről értesült, elment a menyasz- 
s^onyhoz és tudtára adta, hogy neki három 
évig volt viszonya a rendőrkapitánynyal, aki 
a megismerkedés idejében állás nélkül volt 
és a saját keresetéből tartotta fenn kedvesét.

N. O. esküvel erősitgette, hogy a mint 
álláshoz jut, azzal fogja meghálálni a szi- 
niiskolai növendék áldozatkészségét, hogy 
nőül veszi öt és törvényesíteni fogja a há­
zasságon kívül született kétéves gyermekét.
A nő vakon bízott a rendőrkapitány ígére­
teiben s mikor a főispántól megjött a kine­
vezés, zálogba csapta ékszereit hogy az így 
szerzett pénzen N. O. elfoglalhassa állását.

Amint aztán kedvese rendőrkapitánynyá 
lett a viszony hirtelen elbidegült. N. nem 
engedte meg, hogy Kiss Giza kövesse őt 
állomáshelyére, sőt kijelentette, hogy leve­
lére sem fog válaszolni, mert egy rendőr- 
kapitányra nézve kompromittáló, ha meg­
tudják, hogy egy olyan nővel van viszonya, 
mint a kis sziniiskolai növendék. A leány 
sirt, könyörgölt, fenyegetőzött, de eredmény 
nélkül.

Végre is kénytelen volt belátni, hogy 
minden erőlködése hiábavaló, lemondott a 
rendőrkapitányról, de föltette magában, hogy 
nem engedi meg soha azt, hogy ez az em­
ber aki vele oly könyörtelenül bánt, mint 
férj szerencsétlenné tegyen más tisztességes
leányt. .

Ezért látogatta meg és világosította tol 
a menyasszonyt, aki vőlegényének múltjáról 
értesülve, csakugyan visszaküldte a rendőr- 
kapitánynak a jegygyűrűt és a legközelebbi 
találkozáson közölte vele megmásithatlan el­
határozásának okát is. A rendőrkapitány 
nem tehetvén egyebet, rágalmazás miatt 
följelentette a szinésziskolai növendéket. A 
vádlott könyezve védekezett, hogy 6 igazat 
mondott és minden egyes állítását bizonyít­
hatja is.

Félmutatott számos számlát, amelyek­
kel igazolta, hogy ő fizette ki a mostani 
rendőrkapitány ruhatartozasait. A járás- 
biró dr. Rácz Dezső védbeszéde után csak 
becsületsértésben mondta ki vétkesnek Kiss 
Gizát, akit 30 korona pénzbüntetésre ítélt. 
Az ítélet jogerős.
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ÚJDONSÁGOK.
— Téli tárlat Debreozenben. A

téli kiállításra nagyban folynak az elökészü 
letek. Ma vette a rendezőség az értesítést, 
miszerint az Országos Képzőművészeti Tár­
sulat a képeket már vasútra adta és azok 
már szombaton városunkba érkeznek. A 
mintegy 200 darabból álló és több mint 
300,000 korona értéket képviselő képgyűjte­
mény legjelesebb festőművészeink képeit fog­
lalja magában. A kiállításon képviselve lesz­
nek : Bencsur, Szlanyi, Kropp, Bruch Miksa 
és Hermina, Telkessy, Székely, Aggházy, 
Olgyay, Bihari, Bakos, Grünvald, Bosznay, 
Ujváry, Greguss, K. Kovács, Pataky, Fényes, 
Tölgyessy. Tury, Szenes, Edvi Illés, Piske, 
Nyilassy, Hegedűs, Telepy, mindegyik több 
képpel. A 4000 koronától le 50 koronáig 
váltakoznak a képek árai, hogy ez által is 
alkalom nyujtassók mentői tömegesebb vá­
sárlásra. A képeken kivül iparművészeti tár­
gyak is lesznek kiállítva. Mint például So 
mogyi szobrász által mintázott s Löfkovics 
által ezüstbe vésett magyar genre szobrok. 
Továbbá Kelethy Gáborné pompás égetett és 
festett bársonyteritői. Ezen valóban művészi 
kivitelű dolgoknak ára oly csekély, hogy ka­
rácsonyi ajándékul bárki által könnyen meg­
szerezhetők. Lapunkban jeleztük volt, hogy 
Berzeviczy miniszter személyesen fogja meg 
nyitni a kiállítást, azonban a közismert po 
litikai válságos helyzet a minisztert eme di 
cséretes szándékában megakadályozta és igy 
az ő nevében Domahidy Elemér főispán 
fogja a tárlatot deczember 4 én, délután 5 
órakor a városháza nagytermében ünnepélye 
sen megnyitni.

— Városi közgyűlés, a novem­
ber 24-éről elhalasztott közgyűlést de­
czember 1-én fogják megtartani. A 
közgyűlés tárgysorozatának összeáll! 
tását már megkezdte a tanács. A köz­
gyűlés fontosabb tárgyai : a központi 
választmány újraalakítása, a nagyköl 
csőn, Csokonai szülőházának megvé­
tele, a kórházi szabályzat módosítása, 
Hajdú Gyula és a homokkerti birto­
kosok, valamint a marhatartó gazdák 
felebbezése a Hortobágy téli legelte­
tése ellen, az útadó költségelőirány­
zata, stb.

— Hadkötelesek összeírása. A
honvédelmi kormány az 1905. évben soro­
zás alá kerülő ifjak összeírását elrendelvén, 
felhivatnak úgy a debreczeni illetőségű, mint 
városunkban csak ideiglenesen tartózkodó 
1884, 1883 és 1882. évben született ifjak, 
hogy összeírásuk végett november hó végéig 
a városi tanács katonai és illetőségi ügy 
osztályánál (Városház emelet 18. 19. számú 
szoba) annyival is inkább jelentkezzenek, 
mert a jelentkezés elmulasztása esetén a 
védtörvény 36. §-a alapján 10 koronától 
200 koronáig terjedő pénzbírsággal fognak 
büntettetni. Személy azonosságuk igazolása 
végett a birtokukban levő okmányaik (leczke 
könyv, munka vagy cseléd könyv v. kereszt- 
levél stb.) magukkal hozzandók. Egyben fel­
hivatnak az 1885 és 1886. évi születésű 
debreczeni illetőségű népfelkelő köteles ifjak 
is, hogy összeírásuk végett szintén jelent­
kezzenek. A városi tánács katonai és illető­
ségi ügyosztályától.

— Főispán! ebéd. A főispán szom 
batvn ebédet ad A táblához 24 egyén hi 
vatalos.

— Városi képviselőválasztás, a
város törvényhatósági bizottságában 
íárorn hely üresedett meg dr. Gulyás 
stván lemondása, Szinay Gyula és 

Erdélyi Ferencz elhalálozása folytán.
A választás a három megüresedett 
íelyre deczember hő második félé­
ién lesz.

— Debreozeniek a Riviérán. A
tél folyamán dr. Kenézy Gyula bábaképző 
intézeti igazgató a Riviérán fog hosszabb 
időt tölteni családjával.

— Szakosztályi választások. Az
ipartestületi szakosztályok most tartják vá- 
asztmányaiknak újjá alakitó üléseit. Piros 

József elnöklete alatt a tímár szakosztály 
választmánya alakult meg a következő ta­
gokkal : Körösi Ferencz, Sarkadi Ferencz, 
Kiss Imre, Kovács Ferencz, Ormós Gábor, 
Ablonczi Gedeon, Kovács István, ifj. Veres 
András, Veréb Lajos, Major Mihály, Hadházi 
Bálint és Tóth Lajos. A kerékgyártó szak­
osztály elnöke lett: Ungvári Mihály, alel- 
nők: Kripkó Lajos, Bonyhai Józzef, Kripkó 
Károly, Kovalszki János, Erdődi József, 
Medgyesi Gyula, Szabó József és Földesi 
Gerzson. — A pintérszakosztály elnöke Gáli 
József lett; választmányi tagok : Pálfi Lajos, 
Nagy József, Szatmári Imre, Tordai János, 
Csapó Ferencz, Károlyi István, Szathmári 
Sándor, Asztalos István és Asztalos József.

— Elmebeteg legény Az elme­
baj hirtelen kitört Timkő Miklós hajdú- 
hadházi 21 éves legényen, úgy hogy 
közveszélyessé kezdett már válni a 
környezetére. A szerencsétlent hozzá­
tartozói megfékezték és behozták Deb- 
reczenbe, hogy az itteni közkórházban 
helyezzék el. A kórházban azonban 
nem vehették fel, mert nincs hely. így 
aztán még az éjjel visszavitték a sze 
rencsétlent Hadházra.

— Városunk legtöbb adófizetői. 
Debreczen város igazoló választmánya által 
— városunk legtöbb adót fizető bizottsági 
tagjainak 1905-ik évre szóló névjegyzéke 
egybeáliittatván, ezen névjegyzéket az 1886 
évi XXL t. ez. 28 § ának rendelkezéséhez 
tépést — alól írott naptól kezdődőleg 15 
napi közszemlére kitétettem. Erről az érde­
reiteket annak megemlítésével értesíti a 
oolgárrmster, hogy a névjegyzék városi tő 
egyző hivatalos helyiségében és a hivata 

los órák alatt megtekinthető, s az ellen irá 
nyúló észrevételeket vagy írásbeli felebbe- 
zósek a közszemlére kitétel ideje alatt ugyan­
ott beadhatók.

— Szerelmi bánatában megőrült.
Jó családból származott Uhring Ju'ia. 
Szeretett valakit, aki elhagyta. A sze 
gény leány lelkére oly megrázó hatás­
sal volt ez, hogy az elméje elborult. 
A szerencsétlen igy bolyong szerte az 
országban már évek óta. A ruhája ron­
gyos, az isten hidege majd megvette 
már, mikor Debreczenbe jutott. Való­
ságos jótétemény reá nézve a rendőri 
börtön, ahol elhelyezték.

— Meghaltak : Nagy Sándorné Bi 
bari Éva ev. ref. 80 éves, özv. Medgyaszai 
György né Huszti Juliánná ev. ref. 68 éves, 
Balogh Géza r. kath. 66 éves, Nagy Margit 
r. kath. 9 éves, Czuna Juliánná ev. ref. 10 
hónapos, Marjalaki Sándor ev. ref. 39 éves

— Karácsonyi vásár. A debreczeni 
iparosság lelkesen készül a jövő hóban meg­
nyíló kiállításra,. amelyen minden képesített 
iparág képviselve lesz. Az iparteslület jelen­
legi mozgalma az eddigi eredményeknél szebb 
sikerrel kecsegtet, a vásár pedig el fogja 
érni igazi czólját, vagyis azt, hogy az tény­
leg olyan vásár lesz, a hol a fogyasztó kö­
zönség mindenféle szükségletét beszerezni 
képes lesz. Ezen a vásáron megtalálható 
lesz a luxus czikk, de nyomban ott lesz 
minden iparágban a legközönségesebb és 
mindennapi használatra szükséges többféle 
ipari termék is. Ha a közönség ezen vásárt 
látogatni fogja, kettős czélt fog ezen elha­
tározásával szolgálni, egyrészt támogatja a 
hazai, közelebbről a helyi ipart, másrészt 
eléri azon czélját, hogy olcsó pénzen minden 
körülmények közt jó és Ízléses dolgokat vá­
sárolhat. Mert a helybeli iparosság nagyon 
vigyáz a maga tekintélyére, a kiállításra ha­
szontalan, összeütött dolgokkal nem hozako­
dik elő és a kiállítás! czikkek minden kö­
rülmények között megfogják érdemelni, hogy 
megfelelő kereslethez jnssanak. Mester, se­
gédje és tanoncza egyforma jó kedvvel dol­
gozik, munkától megkérgesedett kezét öröm­
mel foglalkoztatja, hogy teljesen örömmel 
jelenhessék meg a vásár megnyitási ünnep­
napján és hogy szorgalmas munkájukkal hir­
dessék a helyi ipar fejlődését és szép hala­
dását. Ilyen igyekezet és munka mindenáron 
megérdemli a közönség támogatását és mi 
csak a legmelegebben ajánljuk a városi bér­
házban az ipartestütet dísztermében deczem­
ber 11 én megnyíló ezen nagyobb szabású 
és gazdagon kiállított vásárt a közönség 
figyelmébe, mely közönségtől csak azt kér­
jük, hogy ha valamit vásárolni akar, sze­
rezze azt be ezen helyi ipari termékeket ma­
gában foglaló helyről, mert minden fillér, a 
melyet ott hagy, csak arról tesz bizonyságot, 
hogy a magyar szereti még a magyart és a 
magyar kéz által készített termékek közül 
vásárolt szükségleteit szívesebben tartja há­
zánál az osztrák rongyoknál, mely minden­
kor csak boszuságot, a magyar iparnak 
pedig silánysága daczára is óriási kárt okoz.

— As Újváros-nádudvari vasút.
Már említést tettünk arról, hogy Balmaz­
újváros és Nádudvar közt uj vasútvonalat 
szándékoznak létesíteni. Az érdekelt gazdák 
vasárnap délelőtt 10 órakor tartanak érte­
kezletet a városházán Rickl Antal elnök­
lete alatt.

— Legeltetés az erdőkben. Jóna 
János és több kaszálóbirtokos társa azzal a 
kéréssel fordultak a tanácshoz, hogy a Soma 
és Nagy Csere erdőségekben a legeltetést 
szabadítsa fel. Az erdőrendészeti bizottság 
véleménye alapján, mielőtt a kérelem felatt 
végleg határoznának, helyszíni szemlére van 
szüks ég. A szemle megtartására bizottságot 
küldöttek ki. melynek tagjai Pethő Lajos 
erdőfelügyelő, Török Gábor erdőmester, a 
kérvényezők képviseletében Polgári József 
és dr. Tóby Klek. A helyszíni szemle 29 én 
lesz. 1

— Elhelyezés. A polgármester Ki­
rály Ferencz Írnokot a bűnügyi osztálytól a 
II. kerületi kapitánysághoz helyezte át ik­
tató és végrehajtói minőségben.

— Terjed a torokgyík. A két 
gyermekjárvány, a vörheny és torokgyík 
nap-nep után szedi áldozatait. Újabban a 
torokgyík terjed mindegyre jobban. Csütör­
tökön 11 torokgyík és 1 vörheny esetet je­
lentettek az orvosok, mig vörhenyben 1 gyér 
mek halt el.

Mesés olcsó árban eladatnak ÍME" Gero
a raktáron lévő összes téli. férfi- és gyermek ruhák -s- férfi ruha áruházában, <■ 

------ DEBRECZEN, Piacz-utcza 47. az. a Dréher sörcsarnok kapuja mellett (az ,Emke“ kávéházzal szemben.)
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Csiszár Andrástól 5000 koronáért. — Sáfár 
Máris veszi a debreczeni 1759. sztkvben 
foglalt 832 négyszögöl Sestakerti szőlőt özv. 
Varga Joz#inó Csonka Juliánnától dbüU 
koronáért. — Bukó József és neje Újvári 
Zsuzsánna veszik a nagy Cserei 38. sztkv­
ben foglalt 9 hold 773 négyszögöl kaszálót 
B. Nagy Jánostól 3800 koronáért. — Erdei 
Péter veszi puszta Elepi 225. sztkvben fog­
lalt 50 hold 1000 négyszögöl tanyaföldnek 
felerészét nejétől Bányai Juliánnától 13500 
korona értékben ajándék czimén. — Berziki 
Mihály és neje Dobi Zsuzsánna veszik a 
puszta nagyhegyes! 107 és 116 sztkvben 
fog alt 9 hold 1308 négyszögöt tanyaföldet 
Csige Sándortól 7200 koronáért. — Győrfi 
Lajos és neje Kemecsey Róza veszi a deb­
reczeni 3989. sztkvben foglalt 564 négyszög­
öl homokkerti szőlőt a debreczeni első ta-

— A* ellensék üdvözlése. Főis- jövőben országos iigygyé fajul át s mozgásba 
kólánknak lelkes, törzs magyar hazaszeretö hozza a hazai összes kőműves és ácsiparo- 
itjusága nevében Kővár Árpád senior kér sokat, hogy hatáskörük megállapítása végett 
vényt intézett az akadémiai igazgatójához, egymással megmérkőzzenek. Hogy melyik 
melyben ifjúsági gyűlés tartására engedélyt részen lesz az igazság, az ácsoknál vagy 
kór A kérvényben a többi közt elmondja : kőműveseknél, iparlestütetnól vagy kainará- 

Mert szükséges, hogy a hazafiságáról nál, rendőrkapitányságnál vagy tanácsnál 
mindig hires Debreczea városnak tanuló ifjú- vagy talán a miniszternél, az még a jövő 
sága abból az ünnepélyes alkalomból, mikor titka. Most, hogy az építő munka befagyott 
gr. Tisza István miniszterelnök alkománysértő lesz elég idő a kérdés megfontolására, 
túlkapásaival szemben az ellenzék az alkot- —- Felolvasás. A csapókerti leány-
mány megőrzése czóljából egyesült, a leg- iskola tantermében tolyó hó 27-ón azaz 
melegebben átérzett helyesléssel és igaz vasárnap, délután 3 órakor felolvasás lesz. 
lelkesedéssel üdvözölje“. A kérvényt eddig Felolvasó Simon István ev. r f. tanító. A 
mintegy 150 akadémiai polgár irta alá, mert felolvasás tárgya : Földünk és a nap- 
minden hazafias érzelmű diák siet, hogy az rendszer.
alkotmány ellen elkövetett merénylet ellen _ Ae ifjúság a Magyar Szó
tiltakozzék és az azt erélyesen, önfeálldo- elien, A debreczeni főiskolában levő fel- xj "homokkerti szőlőt a debreczeni első ta-
zóan védő ellenzéket üdvözölje. A gyűlés a sabb tanulók olvasó egylete választmányi j karé|iDénztártól 1300 koronáéit. —- SzeVerka
szenior elnöklete alatt ma, pénteken délután ülést tartott, melyen a „Magyar Szó“ czimü jános Ó8 ne;e Csoihó Anna veszik a deb-
öt ólakor lesz a főiskola VI. számú tér- tóvárosi napilapot „hazafiatlan és köpő- riVlyfmi qqqg sztkvben foszlalt 615 négyszög­
ölében. ny eg forgató iránya miatt“ az Olvasó Egy-

— Az Összeírás elhalasztása. A letbői kitiltotta, mert annak olvasása „meg 
város közönsége még mindig kétségben van mételyezőleg hat az ifjúság hazafias 
az iránt, vajon Debreczenben kivethető-e az érzületére.“ A választmány határozatát az 
8 , ^ , ja a •• 4 t a irRic/v egész ifjúság lelkesedéssel és helyeslessetáltalános házbéradó. Az összeírást a külső- f*gadtaJé3 “ Magyar Szó példányait felhá-
ségen már befejezték és az nagyban a város borodásuk és megvetésük jeléül darabokra 
javára billenti a mérleget. A belsőségen e hó tépték.
15-én kellett volna megkezdeni az össze- — Baleset. Nagy József kovácsmes-
irást de a pénzügyigazgatóság értesítette a térnél Hock Domokos inasgyerek izzó vas- 
vtosi ádöttgyosztályt, hogy előterjesztést tett darabot kalapált. -«1 nagyobb darab le- 
a miniszternek az összeírás elhalasztása rránt vasszilánk méiyen befuródott a Hock Do 
addig, mig az 1904-ik évi adóösszeirás nincs mokos kezébe és csak nehezen lehetett azt 
befejezve, mig tehát a miniszter nem hatá- onnan kivenni.
roz, addig ne kezdjék meg az összeírást. — A* eltűnt fegyver. Ladányi

_ Kísérletezés a piaosi hely- Sándomó kórház utcza 13. sz. a. lakos
nénsssabályaattal. A városi tanács által nemrég 9 mm. forgópisztolyt vett, amely a 
készített piacai helypénzszabályzat az október bezárt ládájából a zár feltörése után eltűnt, 
hóban tartott közgyűlésen került volna tár A tolvajnak a rendőrség már nyomában van. 
gyalásra, de a közgyűlés levette a napirend- — Lopás a nyitott ablakon át, 
röl. A novemberi közgyűlésen indítványozni Leginkább nyáron szokott megesni ilyesmi, de 
fogja a tanács, hogy a szabályzatot tűzzék m0st megesett télen is azon régi igazság 
ismét napirendre és vegyék tárgyalás alá. alapján, hogy alkalom szüli a tolvajt. Nyary

— Elhunyt 48-as honvéd. Egyre Béla főiskolai tanár nyitva hagyta ugyanis 
fogynak, egyre halnak azok a dicső kato- Zápolya utcza 8. sz. a. lakásának ablakát, 
nák kik 1848 ban harczoltak a magyar sza- hogy a szobát szellőztesse. A kitűnő alkal 
badaágért. Vida Mihály, ki a szabadság mat felhasználta valamelyik ügyes tolvaj, 
harcz több csatáj ban részt vett és sebeket bemászott és 30 korona értékű felöltőjét el­
kapott, halt meg szerdán. Ma fogják temetni, emelte.

— As ácsok és kőművesek har- — As elemeit nagykendő. Búj 
osa. Több mint egy éve folyik a vi a arra dosó Mihátynó Pákezdi Zsuzsa panaszt tett 
nézve, hogy mivel van joga a kőművesnek a rendőrségen, hogy 10 korona értékű téli 
és ácsnak foglalkozni. A jelenlegi nehéz kendőjét ellopták és elitták. Az aki ellen 
megélhetési viszonyok mindkét iparág kép- gyanúja van, a lopás előtt 2 koronát kért 
viselőit arra kónyszeritettók, hogy foglalkoz- tőle kölcsön, de ő nem adott. Pénze nem 
zanak a kérdéssel annyival is inkább, mert volt az illetőnek, mégis azon éjjel nagyot 
úgy vélik, hpgy a munkakör szabálytalan- mulatott, — alighanem a kendő árát itta be. 
ság nagy részben ok a a folytonos munka- — Lopott libák s pi&oson. A na-
himynak. Kőművesek azt vitatják, hogy ne- pokban Érczy Kálmán mikepércsi lakostól 6 
kik joguk van az ácsmunkákat fölvállalni igáját ellopták. A lopott jószág azonban u 
és végeztetni, ámde az ácsok védik ipar- debreczeni piaczon megkerült, de a tolvajnak 
águkat s nem szívesen fogadják, hogy mes- derült megugrani.
térségükét a kőművesek is gyakoro'ják. A _ Tolvaj koosis. Harmincz zsák
múlt évben konkrét esetből kifolyólag a ke- gabonat vitt szekéren a malomba Simon 
reskedelmi miniszter az ácsoknak adott ^^^3 rendőrkapitány Fekete Bálint nevű 
igazat azt mondván, ács legyen ács, a kő- koc8Íga az0nban az utón 15 zsák gabonát
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reczeni 3938 sztkvben foglalt 615 négyszög­
öl homokkerti szőlőt a debreczeni első ta­
karékpénztártól 2100 koronáért.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéháaban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan beren­
dezett Magyar Király kávéházban ma este 
Kiss Béla teljes ' zenekarával hangverseny 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Leister József fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Állandó fényképkeret kiáll!
tás minden nagyságban Mentza újdonságok 
áruházában.

város
után

TÁVIRATOK.
Szeged napirendre tér.

Szeged, november 24. A 
közgyűlése két napi tárgyalás 
néhány szótöbbséggel napirendre tért 
Pillich Kálmán, a szabadelvüpárt el­
nöke indítványa felett, hogy a közgyű­
lés a házszabályok erőszakos megvál­
toztatása miatt fejezze ki bizalmatlan­
ságát a Tisza-kormány iránt. A köz­
gyűlés két napig tartott és ma késő 
este ért véget azzal, hogy a közgyűlés 
90 szavazattal 78 ellenében napirendre 
tért Pillich indítványa felett. Az ellen­
zék szavazás után a karzat közön­
ségével elénekelte a Kossuth-nótát, 
azután kivonult a közgyűlési teremből. 
A határozat városszerte nagy megle­
petés és elkeseredést keltett, mert erre 
senki sem számított. — A városnak

.vun-uv.~ ------ , ... iviiKios reuuuma^no,., *~ —..........— ugyanis 320 bizottsági tagja közül
igazat azt mondván, ács legyen ács, a ko- kocsisa) azonban az utón 15 zsák gabonát | körülbelől 120 függetlenségi párti, 40 —
műves legyen kőműves. Ez évben azonban e,adott ég néhány pajtásával a kocsmába az indítvány mellett
fordult a koczka, az ügy más referens ka- ment a rendőrség éjjel fogta el a tolvaj „J3. . , . .. . .. - . . • ,
zébe került s a miniszter határozatában ki- kocsj9t k, akk0r is czimboráival mulatott, volt több szabadelvű parti is.
mondta, hogy a kőműves építkezéseinél jo- A toly8j kocsist lecsukták. tnatlansági indítvány csakis Kai lay
gosan felvállalhatja az ácsmunkát s e czólra _ L Äg Kaufmann Antal a fás-! Albert főispán azon fogása miatt bu-
ácssegédeket is tarthat. * iTkaíitánv ág kamrájában tartott 16 korona értékű liba- kott el, hogy tegnap a vitát félbe- 
rozaton kívül ez é^e» a rendőrkap tányaág amQlyet 2Q é8 21. közu éjjelen is- ! 8zakitotta, a mai közgyűlésre pedig a
ácsok kerültek ki A köJü-esek «"“"■«£££ 1°“* várostól 5-6 6ra járásnyira lak» füg.
a rendőrkapitánysági határozatot megfeleb- P' . j getleuségi bizottsági tagok nem jöttek
bezték a tanácshoz. A kamara is foglaiko- _ Debrecseni birtokváltesások. be teljes számmal, azok közül pedig,
rótt ez ügfjTel <inámüe* 'í“«**»1 l0" „arlslein Ká'mánné Guim.ii Irma ,e«i a: akik bejöttek, nem győzvén a kormány-
ácsfát ti.'^klwnfivflsßk1' kérdósóböf ^alaposan debreczeni 2872 ezlktbrn foglalt Piacz-utóza pártiak által szántszándékkal nyújtott 
agyon ürr»““-- “ e,- 83. ,z. házát Geréb, Pál és társ.itol 800M); vPit;|„ak végét bevárni, a szavazás előtt, 
Se.Ä” . err., hog, . .ni- koronáért - Nagtr Páter és „ej. reményben, hogy a vitának

2i|Zlkl^;Pn‘1^kolhoT;.knr°mcZia,bäa?°Mzol f£.71s hold ' Í599 négyszögöl kaszálót tnég ma sem lesz vége, eltávoz-
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tak a közgyűlésből, mig a főis­
pán által berendelt Tisza gárda mind­
végig kitartott. így történt, aztán, 
hogy az ellenzéki többségből kisebb­
ség lett. A város közönsége nagy tűn 
tetésre készül a tanács ellen.

Szerencsétlenül járt matrózok.
OrSOVa. november 24. Az oláh 

hajóstársaság „Trikupis“ nevű gőzöse 
Galatzról ideérkezett és a kikötőben 
horgonyt vetett, hogy itt szénnel fog 
megrakodni. A horgonyvetés után a 
kapitány elrendelte a gép kitisztítását. 
Az egyik matróz azonnal munkához 
fogott, kinyitotta a víztartó zárját, de 
belezuhant. Három társa segítségére 
jött, de azok is szerencsétlenül jártak. 
Az egész hajó személyzete hozzá látott 
a kazánba zuhantak kimentésére, de 
csak egyet sikerült élve kimenteni, a 
többi ott fulladt. A hatóság a vizsgá­
latot megindította.

PIósz Sándor lemondása.
Budapest, november 24. Politikai 

körökben a félhivatalos czáfolat da­
czára erősen tartja magát a hir, hogy 
a minisztertanács hétfői ülésén Plősz 
Sándor igazságügyminiszter beadta le­
mondását. A hirt csak azért nem hoz­
zák nyilvánosságra, nehogy a részleges 
válság még jobban súlyosítsa a Tisza- 
kormány helyzetét.

Tallián a királynál.
6565116, november 24 Tallián Béla 

földmivelésügyi minisztert kihallgatáson fo­
gadta a király. Tallián a politikai helyzetről 
tett jelentést.

Újabb kilépések.
Budapest, november 24. A szabadelvű- 

pártból eddig kilépett 26 képviselőn kívül 
ki fog még lépni 14 társával Szentiványi 
Árpád is, azonkívül 10-12 agrárius.

Gyilkosság és öngyilkosság
Déva, november 24. Igna Sándor, 

aki folytonos viszálykodasban élt fele­
ségével, ma összekoczczanás közben 
a tejes kannával úgy fejbe vágta az 
asszonyt, hogy az szörnyet halt. E 
fölött aztán annyira elkeseredett, hogy 
felakasztotta magát.

Szerencsétlenség a Dunán. 
Szegszárd, november 24. Bogyisz- 

lőnál 3 asszony és 2 ember akart át­
kelni a Dunán. A csolnak azonban 
neki ütödött a malomhoz és felfordult. 
Két asszony és az egyik férfi a vízbe 
fűlt.

Rablás.
Trencsén, november 24. Weisz Dávid 

kereskedőt tt pruszkai utón két tót paraszt 
kirabolta. A kifosztott embert agyon is akar­
ták verni, de a közeledő kocsik zörgésére 
elmenekültek. A csendőrség, miután a rab­
lók egyikét Weisz felösmerte, a tetteseket 
letartóztatta.

Törvénykezés.
November 24.

Az 1905. évre kisorsolt esküdtek.
(Folytatás.)

Vagy Sándor ügyvéd, Nagyházi János építő 
mester, Náuássy Lajos vaskereskedő, Nehéz 
János szobafestőmester, Neubauer János 
sodronygyáros, Neumann Miksa divatáruke­
reskedő, Németh Mihály hentesmester, Nyi- 
as István gazdálkodó, dr. Nyíri Ernő 

ügyvéd.
Oláh András sertéskereskedő, Oláh 

Sándor magánhivatalnok, Ormos Gábor ti- 
mármester, Orosz István gazdálkodó, Oroszky 
Sámuel magánzó, Ökrös István gazdálkodó.

Pálmafi Pál szatócs, Pásztor Gyula 
vaskereskedő, Pásztor János gazdálkodó, 
ifj, Pothő György ácsmester, Pesics Sándor 
covácsmester dr. Petzkó Ernő főgym--. ta­
nár. Eddig összesen 240 esküdt.

Meglopott lupán herczeg.
Szt LOUiS, november 24. Tsuzime 

japán herczeget a kiállításon ismeretlen 
tettes meglopta. Az ügyes tolvaj a 
herczeg 5000 dollár értékű nyakken­
dőtűjét vitte el.

Elitéit gyújtogató.
Trencsén, november 24. A nyáron tör­

tént, hogy Kutsecz Tichy Márton házát János 
nevű teetvére boszuból felgyújtotta. A gyúj­
togatás következtében 21 ház égett porrá, 
az egyikben pedig ártatlan csecsemő lett a 
lángok martaléka. A lelketlen gyujtogatót 7 

vi fogyházra Ítélte a törvényszék.

Hegedűs György magánzó, dr. Hege 
düs Jenő ügyvéd, Hevesi Gyula szénkeres ■ 
kedő, Hódi Béla ev. ref. egyházi levéltár- 
nők, Hoffmann Gusztáv kocsigyárjó, Horváth 
Gusztáv órásmester, Horváth János gazdál­
kodó, Hulka Ede gazdálkodó.

Ippen Ignácz József rövidáru keres­
kedő, Jándi Mihály szatócs, Jámbor Imre 
gazdálkodó, Jenei József gazdálkodó, Job­
bágy Imre magánzó. Jobbágy János gazdál­
kodó, Jóna Bálint gazdálkodó, Jóna János 
füszerkereskedő, Jóna János gazdálkodó, 
Jónás Mór az „Anker“ bizt. társaság főügy­
nöke, Juhász Ignácz ügyvéd, Juhász István 
mülakatos.

Kádár Imre tímár m., Kalászi Kálmán 
asztalos, Kállay András asztalos, Kállay 
Sándor lakatos, Kántor József hentes, Ká­
posztás János ármentesitési pőnztárnok, Ká­
rolyi István kádár, Katona József földbirto­
kos, Kecskés István hentes, Kenyeres Károly 
földbirtokos, Kerékgyártó István orgonáké 
szitő, Ifj. Kertész István máv. főkalauz 
Kertész István földbirtokos, Készéi Gábor 
magánzó, Király Ferencz ács m., Kiss Bá 
lint sertéskereskedő, Kiss László lakatos 
Kiss József magánzó. K. Kiss József nyu 
gal tanár, Kiss József czipósz Klein Anta 
pék, Kleinfeller Károly czimfestő, Kohn Li- 
pót bőrkereskedő, Kohn Manó nagykeres­
kedő, Kolozsvári István ezizmadia, id. Kom 
lóssy Lajos Arthur ügyvéd, Komlóssy Lajos 
füszerkereskedő, Kontsek Géza füszerkeres- 
kedő, Koppányi Dávid kovács, Kormos Mi 
hály háztulajdonos Köröndi Sándor géprak 
tári bizományos, Kozák Farencz czipész, 
Kozányi Zoltán nyug. honvéd őrnagy, Kozma 
Imre mészáros, Kovács Ferencz tímár, Ko­
vács János sertss kereskedő, Kovács Jáno- 
bádogos, Kovács János asztalos, dr. Kovács 
József ügyvéd, Kovács József géplakatos, 
Kovács Sándor asztalos, Kovalitzky Antal 
reáliák, tanár, dr. Körösi Kálmán ügyvéd, 
Körösi Sándor gazdálkodó, Krausz F. Ber- 
náth füszerkereskedő, Kubay Alajos ma­
gánhivatalnok, Kulcsár Imre füszerkeres­
kedő, Kun Sándor géplakatos, Kúrián Gyula 
órásmester, Kutson Miklós asztalos mester.

László József könyvkereskedő, Lám 
Sándor üvegkereskedő, László József ko 
vács mester, Lichtblau Albert katona isk. 
igazgató, Liszka Nándor nyug. főgymn. ta­
nár, Losonczi János lakatos mester, Löfko- 
vics Arthur órás és ékszerész, dr. Löfkovics 
Márton bankigazgató, Lukács Vilmos beton 
és czement épitk. vállalkozó.

Maurer Emil gazdálkodó, Májer Géza 
háztulajdonos magánzó, Májer János röíös- 
kereskedő. Medgyesi Gábor szijgyártómester, 
Meisels Vilmos gazdálkodó, Menfze Henrik 
dissmüáru kereskedő, Mezei Gyula ácsmes­
ter, Ménes András gazdálkodó. Mike Ferencz 
gazdálkodó, Miklósy Gyula földbirtokos, Mol­
nár Ambruzs kovácsmester, Molnár István 
gazdálkodó, Molnár Mihály szürszabómester, 
Morvái Sőtér kéményseprömester, Möldner 
József borbéiymester, Muraközy László gyógy­
szerész.

Nagy Béla keztyügyáros, Nagy József 
timármester, Nagy Lajos csizmndiamester, 
Nagy László háztulajdonos magánzó, dr.

Kinevezés. A debreczeni törvény- 
széki elnöke, Nagy Gábor segédhivatal szol­
gát a derecskéi járásbírósághoz III. oszt, 
úvatalszolgává nevezte ki.

Súlyos testisértés. Forgács Lajos 
vámospércsi 50 éves egyóa súlyos testi sér­
tés vétségével volt vádolva azért, mert az 
június hé 21-én özvegy Kiss Károlrrynét egy 
bottal úgy megütötte, hogy annak jobb karja 
meghasadt. Tettét, ittasságával men egette. A 
törvényszék 1 havi fogházra Ítélte, Az 
Ítélet jogerős.

Vádló és védő. A tárgyaláson igen 
élénk, sőt éles hangon folyt a vita a védő­
ügyvéd ős az ügyész közt. A legszebb go­
rombaságokat vagdosták egymás fejéhez 
és mindenik azon volt, hogy lefőzze a má­
sikat. Végre az ügyész kivágta a rezet, 
mondván :

— Ugyan kérem, ne szavaljon az ügy­
véd ur itt olyan nagyon. Elvégre is kettőnk 
közül ön csak Kovács Jánost képviseli, én 
pedig ő felségét, a királyt !

— C-akhogy Kovács János — felelte 
csendesen a védő, amikor engem választott, 
tudta, hogy kihez tön. Nem hiszem, hogy 
király ő felsége, mikor önt a képviseleteié­
vel megbízta, tudta volna, hogy kihez megy.

Az orgazda. Borsó Bálint hajdúbö­
szörményi 52 éves fancsikai lakos orgazda­
ság bűntettével volt vádolva azért; mert 
augusztus 1-én özv. Barak Mártonné kocsi­
sától 30 kilónyi búzát egy koronáért meg­
vett, beösmerte s ezért 14 napi fogházra 
Ítéltetett, jogerős lett.

Tolvaj utaz. Fekete Péter szinyér- 
váraljai 30 éves napszámos 1903 ik óv de- 
czember bó 17-én éjjel a Petőfi téren levő 
egyik szálóban megháit, ott az éjjelt arra 
használta fel, hogy az ott hetesként alkal­
mazva volt Gajduka József ruháját össze 
szedte s azzal megszökött. Tettét beösmerte, 
s ezért most 6 havi börtönre ítéltetett, bele 
nyugodott, jogerős.

Tolvaj szolgáló. Tóth Mária 22 
éves hajdúböszörményi cselédleány, lopás- 
bűntettével volt vádalva, azért mert az 
1903 ik nov. 17-tői a f. óv Aug. 31 ig ter­
jedő Idők alatt, szolgálatadó gazdija dr. 
Fáy Márk orvostó1 20 korona pénzt, 1 fes­
tett ruhás ládát, s több ruha emüeket mint­
egy 42 kor. 30 fillér értéküeket ellopott. 
A vádlottnál megtalált ingóságokról be°s 
merte, hogy azokat ő vitte el, ezért a 
tettéért 3 havi fogházra Ítéltetett. Az he c 
jogerős.

Elitéit kofák. Nagy Jánosáé Tiszai 
Erzsébet és Némeli Mihályné Tiszai Esz er 
helybeli husmórő nők zsarolás ^ts<^Lv.° 
voltak vádolva, mert ez év márczius u(J '1 
sértett Puskás Mária cselédleányt egyi 
kőjük baltával, a másik késsel fenyego >
s vei« dulakodtak azért, hogy a nála volt 1 •
12 fill, értékű húst elvegyék, moly diula“0<*‘' 
közbe egyik fülbevalóját ki is tépték s ez 
a késsel megsértették és „tolvaj* ki Ör­
sekkel illették. Az ügyész a zsarolás verse 
gél elejtette, csak becsületsértés véts g
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1904. november 25.

vádlottak megbüntetését s igy a
_______25 korona pénzbüntetésre Ítél

tetten. Belenyugodtak. Az Ítélet jogerős lett

kérte a 
vádlottak 25

KBzgaedaság.
Terménytőzsde.

[Svarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.] 
Budapest, 1904. november 24.

Készáru ártartó. Határidő már reggel szilárdan 
indultak és a nap folyamán javultak.

1905. októberi búza 
1905. áprilisi búza .

októberi rozs 
1905. áprilisi rozs .

októberi zab.
1905. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri 

júliusi » 
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repcze .

8-79.-82 
10-21.—22

7-97.-98

7-17.-18 
7-58.—60

11-10.—20

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ez a galamb Deminuth Olgáé.
Reszketve nyúl utána Staniszló. Ö,z- 

sze vissza csókolja a szomorú turbékoló ga­
lambot s leoldja róla ideges kezeivel a kék 
szalagot.

Illatos a levél, mézes a beszéde. Olva­
sásától sebesebb a férfi lélegzése, gyor 
sabb a szive verése. — „Még ma este el­
várlak Probuszky Szaniszló Z i'omir alá. 
A pretevi utón, a nyiresbon van egy csö.-.z- 
ház. Mijetin János a csősz neve, ott várok 
rád. Ha rögtön indulsz, tied örökre — De 
minuth Olga.“

Usinecz ura elszéldült. Először mintha 
fényes csillagok tánczo'tak volna szemei 
előtt, majd, mintha hályog borult volna 
azokra, nem látott óe amit. Semmit —csak 
sötétséget . . . feléje nyúló két röpke női 
kart, lihegő keblet, a mint a női emlék a 
vékony ruhaszövet alól elódagadnak, kéj' 
támasztó mozg ssal . . .

hivatalnok uraknak és rendes fizetéssel 
bíróknak, hogy olcsón gyönyörű szép 
fekvésű szöllö-földhöz és nyaralóhoz 
jussanak, négyszögöle 80 krajczár. Leg­
kisebb telek 1 kát. hold. Törlesztés 
kölcsön-egylet utján. Távolság 1 kilo­
méter a vaggorvgyártól, a nagylétai-ut 
mentén.

Bővebb értekezésTeleki-utcza 5. sz.

a tulajdonosnál.

Takarmány szállítási kedvezmé 
nyak. Az O. M. K. E. igen jelentékeny 
gazdasági eredményt vívott ki leguja: ban, a 
mikor a kereskedelmi miniszternél a gazdák 
részére engedélyezett takarmányszállitási 
díjkedvezményeket a közvetítő kereskedelem 
számára is kieszközölte, mondanunk sem 
kell, hogy ez a díjkedvezmény, a mely ele­
jétől kezdve kellett volna, hogy a megil­
lesse a kereskedőt, első sorban a gaz *a- 
közöuségnefr, á jószágtarló földbirtokosok­
nak tesz szolgálatot és ezzel az O M. K.
E. fényes bizonyítékát adta annak, hogy 
létezésében nem tisztán osztályérdeket szol­
gál, hanem tényleg magasabb szempontok, a 
közérdek igaz és méltányos szolgálata ké­
pezi nagy társadalmi sulylyal bíró vezetősé­
gének munkaprogrammját.

A mit tehat annak idején nagyon sé­
relmesnek kellett találnunk, hogy a díjked­
vezmények csak akkor jártak, ha feladó és 
czirnzett a mezőgazdasággal foglalkozó egyé 
nek és ez a vasút, előtt nehézkes alakisá 
gokkal összekötött eljárással igazolandó, jól­
eső megelégedéssel állapítjuk meg most, hogy 
illetékes helyén meg volt az érzék az iránt, 
hogy a közvetítő kereskedelemnek is meg 
adott ezen kedvezménynyel azon az áltálé 
nosan fenyegető veszedelmen lehet segíteni, 
mely a takarmánybiányból vagy helyenként 
szükségből gazdáink jószág állományát fe 
nyegette, a mely azonban a valóságban 
szerencséi'o kisebb, mint a milyentől a nyári 
szárazság napjaiban tartani lehetett.

REGÉNY-CSARNOK.
A lengyelországi fekete rigók.

Irta : Kisteleki Ede.
Újabb két galamb száll az erkélyre.
— Ti vagytok Zamojskyek. Zamojczé- 

ben jó puskások vannak. Ez lesz a mi va 
dász zászlóaljunk.

Öröm szállj a meg Porbuszky Szanisz- 
lót. Megjelen előtte az oztieki síkság. Koza- 
rev, uz orosz óriás, majd Sziczinszky Bo- 
giszláv holtan mosolygó arcza . . . Usinecz 
pusztasága . . . tölgyasztalon a levágott haj­
lónál ... a padlón libegő ruhadarabok 
... a levegőben szálldogáló csipkefoszlá­
nyok ...

— Szegény Kazimira, szép Kazimira 1
De újra galamb érkezik. Sokáig röpdös 

a könyöklő körül, Probuszky Szaniszló feje 
fölött. Mintha nem akarna leszállói, mintha 
megbánta volna, hogy jött.

— Ez a galamb csak Ladomérszky 
Bogdáné lehet. Tubi lubUám . . .

A galamb a gyengéd hivó szóra írre 
pül az erkély kőpárkányáéa s lassan tipeg 
Usinecz ura elé. Hófehér, gatyáslábu galamb, 
szárnya alatt levelet hoz.

(Folytatjuk.)

Kunz József és Társa utódai czégnél 
DEBRECZEN, Kisiemplombazár. 

Megkezdődött

A Karácsonyi
vásár.

Minőségben kifogástalan jó áruk I 
kerülnek eladásra

leszállított árak mellett

Kitűnő asztali ó bor!
Győrffy Aladár nr termése.

Ezerjó ó • • 30 kr.
Rizling ó . . .36
Rizling ó 4 éves . 40
Aradvídéki ó finom 30 
Magyarádi ó kiváló 38
Kitűnő Ménesi Vörös Aszú Burgondl, 
Muskotály Leányka Bakator bor, ere­
deti orosz Karaván tea, valódi franczia

»
n
»
n

cognac Pezsgő, valódi Angol, Ananász, 
Jamaika, Demamar, Guba, Brazíliai mm. 
Absinthe, Allasch. Altvater Chartreuse, 
Maraschino, Vanília Kárpáti keserű, 
Gyomor keserű, Angol keserű Császár 
körte Bostopscsin. -- Kiváló egészségi 
baraczk likőr, Szerémi, Borovicska 

állat dó raktára

MERÜL! FERENCI
fűszer-, csemege és bor kereskedése

Fiivészkert-u. 14.

5

Ügyvédi irodámat
Kossutb-utczá9. sz.a.,1. emelet

megnyitottam.
Dr. Kiss nyála

ügyvéd.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, felezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.

Az 1895. évi Cairói s az 1896. évi Londoni 
egészségügyi kiállításokon díszoklevél s arany érem­
mel kitüntetve s orvosi tekintélyek által kipróbált s 
nagyobb kórodákban kitűnő sikerrel használt külszer

Reuma-szesz és Erő-Fluid
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csu- 
zos bántaimai, u. m. köszvény, csuz, reuma, ischiás, 
asthma, sth. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri be- 
dörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájási 8 perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona 

erossebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten : Török József u. gyógy­

szertárában, Király-utcza 12. és dr. Egger A. ur 
gyógy szertárában, Váczi-körut 17. szám. — Úgyszintén 
a főváros s a vidék csaknem összes gyógyszertárában 
valamint a késaitö

Widder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely 12= szám.

Vidéki megrendelések pontosan teijesittetnek.
Debreczenben: Mihalovits lenő, Dr. Botschnek 

V. Emil, Tóth Béla és Szüez Ferencz gyógyszerészeknél

3

röví

Csak s orosz eredeti csomagolásban kapható.
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Apró hirdetések.
IU gíóig 40 fillér, azontúl minden hzó 4 fillér. A
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szó- 

dett minden szó 4 fillér.

16 forinttól feljebb készítek finom gyapjú 
szöveteimből divatos férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat. Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdai akadémiában végzett szabász 
üzlet Piacz utcza 66.__________________

Könyvelésben jártas kisasszony irodába ke 
restetik. írásbeli ajánlatok e lap kiadóhi­
vatalába czimzendök. ___

Barna csinos özvegy menyecske, kinek va­
gyonkája, meglehetős évi jövedelme van, 
az intelligens osztályhoz tartoz'k, tisztes­
séges, középkorú, inte'ligens hivatalnok, 
tanár, vagy kereskedő, correct úri ember­
hez férjhez menne. Szükséges azonban, 
hogy ismeretlen levelezés állal a jel emét.. 
jó modorát kiismerje s ezért ajánlatokat 
„Eleven ördög“ czimen e lap kiadóba kér.

30 éves józan életű tisztességes csizmadia 
iparos vagyok, házasság czéljából meg­
ismerkednék oly 20—25 éves tisztességes 
leánynyal, kinek 1000 korona hozománya 
van, ugyanannyi ingatlanom van. Csakis 
komoly levelekre válaszolok. Levelek a 
kiadóba kéretnek.

4 lóra való istálló kiadó Bethlen u. 63. szám.

CYERMEK

RUHA
Különlegességek!!

egy angolos szabású 
tiszta gy ap ju ke lm é
bői gyermek télika­
bát kék Cheviot K. 12. 

leánykának K. 16.

,Koch Testvérek
Debreczen

Piací-utcza 51. sz. (Csanak-ház.) 
W ÁRJEGYZÉK INGYEN. *3*2 

Telefon 384.

1904. november 26.

Bármely fénykép után

1 életnagyságu képek
"a legsikerültebb kivitelben meg­

rendelhetők

csak 3 forintért ^ 
I HARMATHY PÁL §
t Antiquár üzletében m

t Füvészkert-utcza 4. g

Keresek egy birtokot 400—500 holdig, egy 
birtokot 800—1000 holdig megvételre ; 
továbbá egy birtokot 400—500 holdig 
bérletbe, egy birtokot 800—1000 holdig 
bérletbe. Szives ajánlatok csakis a tulajdo­
nostól kérdnek. Fischer Samuhoz Zombor.

Magyarul akarok tanulni. Szász ifjú ember 
vagyok, a ki a nagyszebeni gymnázium 
elvégzése után két évet töltöttem a lipcsei 
főiskolán. Most tértem haza és szeretném 
magamat a magyar nyelvben tökéletesíteni, 
evégből Debreczenben vagy a környék­
beli úri családnál 3—4 hónapot óhajtanék 
tölteni, akként, hogy a csa'ád gyermekeit 
német nyelvre oktatnám. Czimemet e lap 
szerkesztősége adja meg az. érdeklődőknek.

NádSZÓk fonás olcsón elvállaltatik, Bethlen- 
utcza 56. ____

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi utcza 27. __

Boros pinCZÓt keresek a főpiaczon évi bér­
letre. írásbeli ajánlatokat kérek, mert 
nem helybeli vagyok. „Borospincze“ czi­
men a kiadóba.

H—Málláson
a néh. Hegedűs Sándor tulajdonát 
képezett, most Muraközy Gábor 
bir. végrehajtó tulajdonát képező
3 drb esztergapad és hozzávaló 
szerszámokkal felszerelt észter 
gályos műhely eladó, esetleg a 
lakással együtt haszonbérbe kiadó. 
Venni vagy haszonbérelni szán­
dékozók értekezhetnek

Muraközy Gábor
bir. végrehajtóval

H.-l

..Milleniumtelep“ Nagyősz.

S*ép és tartós szőlője.
csak annak lesz, a ki ingfen kéri Magyarország
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyel és allami felügyelet 

mellett létesült.

IÓ házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Árva leány intelligens családból irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czim a kiadóhivatalban.

MII

Nincs többé szobátiis t1 ■ ■
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szeleiést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a iiistzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát.

gyfff- Leszállított olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan u. 5.
cement-, burkolati-, Eternit Asíbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

Egy külön konyhás szoba hozzá tartozóival 
azonnal kiadó Bercsényi utcza 69. sz. alatt.

Wertheim pénzszekrény megvételre kereste 
tik. Czim a kiadóhivatalban.

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

Áruszállításra kis, könnyebb kézikocsi ke­
restetik. Czim a kiadóhivatalba.

Irodai alkalmazást keres egy jó családbeli 
18 eves kisasszony. Szerény feltételek 
mellett is elvállalja az alkalmazást. Czim 
a kiadóhivatalban

A gázkandallóval való fűtés
a legszebb, legbiztosabb 
és legjobban szabályozható

nem füstöl, nem Kormoz, nem szemetel,
nem rontja a levegőt, disziti a lakást,

nem drágább a fatüzelésnél.
Berendezése megrendelhető a légszeszgyárnál,

Nyomatott Hoffmann ^ Kwnnvitr könyvnyomdájában Debrecenben, a főpostával szemben.
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